

ఆగమాగం ఓటేస్తే రైతు బతుకు ఆగమే!

10 హెచ్పీ మోటర్ అంటే లక్ష రూపాయలు కావాలి



సాగు చేసే రైతులకు తెలుస్తుంది అందులో బాధలేదే. నాకు మూడెకరాల పొలం ఉంది బోరు ఆధారంగానే సాగు చేస్తాను. గత సమైక్య పాలనలో నీళ్లు, కరెంటు లేక, అప్పులు పుట్టక ఎన్నో రకాల అష్టకష్టాలను ఎదుర్కొన్నాం. నేడు సీఎం కేసీఆర్ వ్యవసాయానికి అందిస్తున్న ప్రోత్సాహాలతో మేము ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా సాగుచేసుకుంటూ ఇప్పుడిప్పుడే నిలదొక్కుకుంటూ ఉన్నం. ఎలక్షన్లు వచ్చినాయని ఇష్టారాజ్యంగా నోటికొచ్చినట్లు మాట్లాడడం సరికాదు. రైతులకు అన్ని విషయాలు తెలుసు, రేపంతరెడ్డి అన్నట్లుగా ఎకరానికి మూడు గంటల కరెంటు సరిపోదు. మూడుగంటల పాటు ఇస్తే మూడు మడులు కూడా పారవు, దీనికి తోడు 10 హెచ్పీ మోటరు బిగించుకుంటే మోటర్ కు లక్ష రూపాయల ఖర్చు వస్తుంది. ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల కెపాసిటీ సరిపోదు, మా ఊర్లో ఎక్కువగా బోర్లపైనే పొలాలు సాగుచేసుకుంటాము, గంట పారితే ఊట అంతా పోయి అన్ని బోర్లు వట్టి పోతాయి. ఏది ఎంత వాడుకోవాలో అంతే వాడాలి, వ్యవసాయం తెలవనోళ్లు ఇష్టానుసారంగా మాట్లాడి రైతులను కించపరుస్తున్నారు. ఇప్పుడు సీఎం కేసీఆర్ ఇస్తున్న నాణ్యమైన కరెంటుతో మేం హాయిగా సాగుచేసుకుంటానం ఇప్పుడు మాకొచ్చిన తిప్పలు ఏమీ లేవు.

- పడిగపాటి శ్రీనివాసరెడ్డి, రైతు దామరచర్ల

3 గంటల కాంగ్రెస్ మాకొద్దు.. 24 గంటల కేసీఆర్ కావాలి

నకిరేకల్ శివారులో నాకు 4 ఎకరాల పొలం ఉంది. మాది వ్యవసాయ కుటుంబం. 30, 40 ఏండ్ల క్రితం మా నాయన తోటి పొలానికి వచ్చినప్పుడు నీళ్లు లేక భూములు బీడు వారి ఉండేవి. ఎప్పుడో ఒక్కప్పుడు వర్షాలం తప్ప పంటలు వేసే వాళ్లం కాదు. 20 ఏళ్ల కింద నుంచి కొద్దిపాటి కరెంటుతో చాలిచాలని నీళ్లతో పొలం పారేది. సీఎం కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎప్పుడైతే వచ్చిందో గప్పటి నుంచి 24 గంటల కరెంటు వచ్చింది. అటోమెటిక్ స్టార్టర్లు పెట్టుకుని హాయిగా వ్యవసాయం చేసుకుంటున్నం. ఇప్పుడు ఈ కాంగ్రెస్ నాయకుడు రేపంతరెడ్డి వచ్చి రైతులకు 3 గంటల కరెంటు చాలు అంటున్నాడు. 3 గంటల తోటి నాలుగు ఎకరాల పారతయా? కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వస్తే మా బతుకులు మళ్ళీ మొదటికొచ్చినట్టే. 30 ఏళ్ల నుంచి 3 హెచ్పీ మోటార్ వాడుతున్నం. ఇప్పుడు 10 హెచ్పీ మోటార్లు కొనుక్కోవాలని చెప్పింది. ఎన్ని లక్షల ఖర్చు కావాలి. గా పైనలు ఆయన ఇస్తాడా? 24 గంటల కరెంటు ఇస్తున్న గా బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వమే రావాలి. ఇంత మంచిగా కరెంటు ఇస్తుండు కాబట్టి మంచిగా వ్యవసాయం చేసుకుంటున్నం. సీఎం కేసీఆర్ సర్కారుంటే మా రైతులమంతా సర్కారున్నట్టే.

- ఏశబోయిన వెంకటేశం, రైతు, నకిరేకల్



3 గంటలు 3 మడులకు చాలదు

కాంగ్రెస్ 3 గంటల కరెంట్ వ్యాఖ్యలపై రైతన్నల ఆగ్రహం

వ్యవసాయానికి 10 హెచ్పీ ఎక్కడన్నా.. ఉన్నాయా..?

నాడు పంటల సేద్యం.. అప్పలకే సరిపోయేది..

సీమాంధ్ర పాలనలో వ్యవసాయాన్ని నమ్ముకొని జీవిస్తున్న రైతులు అప్పులు చేసి సేద్యం చేసేవారు. కరెంట్ కష్టాలతో పంటలు సక్రమంగా పండక జిల్లా రైతులు ఆర్థికంగా అప్పుల ఊబిలో మునిగిపోయారు. నాడు సాగుకు మూడు, 4 గంటల కరెంట్ ఇవ్వడం వల్ల, లో ఓట్లజీ సమస్యతో మోటార్లు, స్టార్టర్లు, సర్వీస్ వైర్లు తరుమగా కాలిపోయేవి. మోటార్లు కాలిపోయిన ప్రతిసారి రైతులకు రూ.2 వేలకు పైగా మరమ్మత్తు ఖర్చులయ్యేవి. ఇవేగాక స్టార్టర్లు, కేబుల్ వైర్లు, ఫీజులు కాలిపోవడం వల్ల మరో రూ.2వేల అదనపు భారం పడేది. మరోవైపు ట్రాన్స్ ఫార్మర్లపై అధిక లోడు ఉండడంతో అవి కాలిపోయి రైతులు మరమ్మత్తు కేంద్రాలకు తరలించాలంటే వేలాది రూపాయలు రైతుల మీద భారం పడేది. ఒక ట్రాన్స్ ఫార్మర్ కాలిన సందర్భంలో ఆ రోజుల్లో రైతులపై సుమారు రూ.10 వేల ఖర్చులు మీద పడేవి. దీని ట్రాన్స్ ఫార్మర్ వెంటనే ఇవ్వకుండా రెండు, మూడు రోజులకు ఇచ్చేవారు. అది ట్రాన్స్ ఫార్మర్ ఉన్న పంటలు ఎండిపోయి రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడేవారు. దాంతో రైతులు ఆరుగాలం కష్టించి పండించిన పంటలు సరిగా నీరు పారక దిగుబడులు అతి తక్కువగా వచ్చేవి. తీరా పంట అమ్మకాక పెట్టిన ఖర్చులు పూడకపోగా అప్పులే మిగిలేవి.

నేడు పంటల వ్యవసాయం

స్వరాష్ట్రంలో ఉద్యమ నేత కేసీఆర్ కు ప్రజలు పట్టం కట్టడంతో స్వల్ప కాలంలోనే కరెంట్ కష్టాలను పారదోలాడు. 2014కు ముందు 3 గంటల కరెంట్ సక్రమంగా ఇచ్చే పరిస్థితి లేకుండా ఉండేది. ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన కేసీఆర్ అన్నదాతల కష్టాలను త్వరలో తీరుస్తానని రైతులకు మాట ఇచ్చి, ఇచ్చిన మాట మేరకు 2016 నుంచి వ్యవసాయ విద్యుత్ ను 24 గంటల సరఫరా ప్రారంభించారు. మండలాల్లో విద్యుత్ లోడ్ కు అనుగుణంగా 33/11 విద్యుత్ సబ్ స్టేషన్లను నెలకొల్పారు. దీంతో నల్లగొండ జిల్లాలో విద్యుత్ కనెక్షన్లు విపరీతంగా పెరిగిపోయాయి. ఈ తొమ్మిన్నరేండ్లలో రైతులు బోరు బావులు ఏర్పాటు చేసుకుని కరెంట్ కనెక్షన్లు తీసుకున్నారు. 2014 మే వరకు ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లాలో 1.46 లక్షల విద్యుత్ కనెక్షన్లు ఉండగా నేడు కొత్తగా ఏర్పడిన నల్లగొండ జిల్లాలో 2.21 లక్షల కనెక్షన్లు ఉన్నాయి. సూర్యాపేట జిల్లాలో 2014 మేలో 90,806 కనెక్షన్లు ఉండగా నేడు 1,46,336 కనెక్షన్లు పెరిగాయి. అలాగే 24 గంటల విద్యుత్ కారణంగా మోటార్లు కాలిపోవడం, ట్రాన్స్ ఫార్మర్లు పేలిపోవడం వంటి సమస్యలకు చెక్ పడింది.

కాంగ్రెస్ నేతల తీరుపై వెల్లువెత్తుతున్న నిరసనలు

24 గంటల కరెంట్ ఇచ్చే బీఆర్ఎస్ నే గెలిపించుకుంటం అంటున్న అన్నదాతలు

10 హెచ్పీ మోటార్లు రైతులు వాడరు



10 హెచ్పీ మోటారును రైతులు ఎప్పుడూ చేసేందుకు వాడరు. 10 హెచ్పీ మోటారును రైతులు కొనుక్కోవాలంటే రూ.లక్ష ఖర్చవుతుంది. మళ్ళీ దానికి సొంతంగా 25 కేపీ ట్రాన్స్ ఫార్మర్ ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసుకోవడం రైతుకు తడిచి మోపడం అవుతుంది. 10 హెచ్పీ మోటారు కాలిపోతే అల్లిస్టానికి మరో రూ.12 వేల వరకు అవుతుంది. తెలంగాణ వచ్చినాక ప్రభుత్వం ఇచ్చిన 24 గంటల కరెంటుతో రైతులం మంచిగా బతుకున్నం అది చూచి కాంగ్రెస్ నోళ్లకు కల్లుమందుతున్నవి. రేపంతరెడ్డి మాట్లాడిన మూడు గంటల కరెంటు తూతూ మంత్రం తుమ్ము కాయమంత్రమే. మూడుగంటల కరెంట్ తో ఒక్క మడికూడ పారదు. గీ కాంగ్రెస్ నోళ్లు మూడు గంటల కరెంట్ 10 హెచ్పీ మోటారు అంటూ మానోట్లో మట్టికొట్టేందుకు చూస్తున్నం. 24 గంటల కరెంట్ తోనే మా బతుకులు బాగుపడుతుంది.

- బెల్లి రవి, రైతు, అయిటిపాముల, కట్టంగూర్

కాంగ్రెస్ నోళ్ల మాటలు నమ్మం



ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ అయినప్పట్టుంచి కరెంట్ తో కష్టాలు తీరి సుఖంగా వ్యవసాయం చేసుకుంటున్నాం. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు రేపంతరెడ్డి వ్యవసాయానికి మూడు గంటల కరెంట్ చాలు అనే సరికి మాకు ఏమీ చేయాలో అర్థం కావడం లేదు. రేపంతరెడ్డి చెప్పినట్లు మూడు గంటల కరెంట్ తో మూడు గంటల మడి కూడా పారదు. గత తొమ్మిదేండ్లుగా 24 గంటల కరెంట్ తో మూడు గంటల మడి కూడా పండిస్తూ సంతోషంగా ఉన్నాం. నాకున్న ఎకరం న్నర పొలంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వచ్చిన దగ్గర నుంచి ఎలాంటి దిగులు లేకుండా సంతోషంగా పొలంలో పరి పంటను పండించుకున్నాం. కాంగ్రెస్ నోళ్ల మాటలు నమ్మే స్థితిలో రైతులు లేరు. అతి త్వరలో జరుగనున్న ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు ఓటు వేసి కేసీఆర్ ను మళ్ళీ సీఎం చేసేందుకు రైతులమంతా సిద్ధంగా ఉన్నాం.

- చిట్టల సైదులు, రైతు, ఇటుకులపహాద్, శాలిగారం

